



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года.
№ 172 (16803).
СУББОТА,
28
ИЮЛЯ
1979 года.
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Ударный месячник заготовки кормов. 1 стр.
- Как идет реконструкция Кемеровского ДСК. 2 стр.
- Международная жизнь. 3 стр.
- Денежно-вещевая лотерея. 4 стр.

ДЕТЯМ — ВСЕ ЛУЧШЕЕ

1920-й год. Разруха, Голод. На станцию Москва Казанской железной дороги прибыл вагон проса. Телеграмма на имя Председателя Совнаркома «Куда доставить?» В. И. Ленин наладывает резолюцию: «Если можно, просу для детей».

Забота о детях — принцип государственной политики Страны Советов: в первые годы Советской власти принят закон об охране материнства и детства. Этот принцип евол В. И. Ленин, выразив его словами: «Все лучшее — детям». Забота о детях законодательно закреплена новой Конституцией СССР, находит конкретное выражение в государственных планах. Поздравляя советский народ с новым 1979 годом, объявленным Организацией Объединенных Наций Международным годом ребенка, Д. И. Брежнев сказал: «В Советском Союзе мы стараемся сделать все, чтобы годы детства были здоровыми и счастливыми. Мы создали и продолжаем строить тысячи и тысячи светлых, удобных детских яслей, садов, школ. Мы стремимся научить детей добру, дружбе, научить их жить по-добрососедски со всеми людьми любой национальности и цвета кожи, научить их уважать труд и уметь трудиться на благо всех людей».

Международный год ребенка в условиях нашего общества — это значит то, что делается, что будет сделано для счастливого и здорового детства для интеллектуального, физического, эстетического, трудового и нравственного воспитания нашей смены. Решением бюро обкома партии и обкомполкома создана специальная комиссия, ответственная за проведение Международного года ребенка в Кузбассе.

Около ста шестидесяти тысяч детей обходятся воспитываются в детских дошкольных учреждениях — половина всех ребят этого возраста. Только за годы девятой и три года десятилетия построено и введено дошкольных учреждений на двадцать девять с половиной тысяч мест. И все-таки их не хватает. Бюро обкома КПСС приняло специальное постановление: увеличить объем капитального строительства детских дошкольных учреждений. Многие делаются и для укрепления их материальной базы. В числе лучших, имеющих современное оборудование и все необходимое для гармоничного воспитания детей, можно назвать детские сады Кузнецкого металлургического комбината и Зельска. В жизни этих и многих других домов для ребят есть такое ценное новшество, как физическое воспитание дошкольников в специальных бассейнах. В Новокузнецке их уже шестнадцать, есть в Междуреченске, в Крайновском районе.

Большое внимание уделяют летнему отдыху детей, оздоровительным мероприятиям в кемеровских производственных объединениях «Азот», «Химпром», «Барбоксил». Здесь наши возможности значительно увеличили нормативную сумму средств на питание детей в летний период.

Показательно: первый вопрос, который рассматривала комиссия, ответственная за проведение Международного года ребенка в Кузбассе, — строительство школ и дошкольных учреждений. В ответе за состояние дел оказался большой круг людей: не только строители, но и председатели и заместители председателей горрайисполкомов. Действительно, приняты решения стали темой обсуждения исполкома областного Совета. В области строится шестнадцать школ на двенадцать тысяч ребят. Хорошо идет дело в Новокузнецке. Прекрасные школьные здания в Юргинском районе. За последние десять лет построено в среднем школы Юргинского района перевели в новые здания. За это же период каждый второй школу нашей области практически сел за новую парту новой школы. Но это не значит, что все благополучно. Плохо строятся школы в Яйском районе, слаба их материальная база. Исполкому этого и ряда других районных Советов не хватает настойчивости в решении подобных проблем.

В этом году каждый городской или районный Совет народных депутатов на заседаниях исполкомов, на сессиях рассматривал вопросы, касающиеся здравоохранения, питания, воспитания детей, проблемы народного образования. Интересные обсуждения прошли в Юрге, в Яйском районе. Большое внимание уделяют этим вопросам депутаты Ленинск-Кузнецкого районного Совета. В этом районе нет такого хозяйства, где бы мало заботились о детях.

Если представить площадь нашей области, поделенной на территории городских и районных Советов, то в каждой из них окажется более чем по одному Дому или Детскому саду, почти по три детских библиотеки, по две школы, а еще более чем по две спортивные и музыкальные школы, художественные школы, клубы и комнаты по месту жительства, детские секторы Дворцов культуры... Где-то больше, где-то меньше, но нет сегодня такого района, где бы не было подобного учреждения для внешкольного воспитания ребят. Всего их в области 636.

Это так привычно, так естественно для нашего образа жизни, что мы порой не задумываемся над такими массовыми благами: источниками развития талантов, силы, личности, источниками счастья детей. А между тем в мире дети тысячами умирают каждый день от голода и нищеты. Наша область отличается системным, продуманным подходом к трудовому обучению и воспитанию. Кабинеты ручного труда для малышей, производственные мастерские для школьников среднего возраста, учебно-производственные комбинаты и производственные бригады, лагеря труда и отдыха для старшеклассников — таковы условия, способствующие воспитанию трудолюбия, профессиональной ориентации. Но при всем этом главной фигурой остается наставник, его личный пример, увлеченность делом. Много лет руководит производственной бригадой школьника главный агроном совхоза «Заря» Герой Социалистического Труда, заслуженный агроном РСФСР А. А. Бондарев. Бригада не раз была участницей ВДНХ.

Однако таких наставников все еще не хватает. Нужны рабочие-производственники, нужны энтузиасты технического моделирования, связанного с отраслями промышленности нашей области. В формуле «школа — семья — общественность» третье звено требует пристального внимания Советов, исполкомов, каждого депутата, партийных, профсоюзных и комсомольских активистов. Вопросы нравственного воспитаниярастающего поколения, наставничество над детьми из неблагополучных семей, контроль над такими семьями со стороны трудовых коллективов должны быть под особым вниманием.

«Все лучшее — детям» — этот ленинский принцип успешно выполняется. Строятся новые детские учреждения, укрепляется их материальная база. Все это требует кропотливой работы, особенно кропотливой, когда речь идет о качестве воспитательного процесса. Долг партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, педагогических и рабочих коллективов — повышать уровень воспитания, как требует того постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

НОВЫЙ РУБЕЖ — 600 ТЫСЯЧ

За месяц до профессионального праздника бригады-пятидесятницы А. М. Карповой с шахты «Искра» производственного объединения «Гидроураль» перевоспитала своих годовые социалистические обязательства. Шахтеры решили выдать на-гора не менее 600 тысяч тонн угля, что на сто тысяч тонн больше первоначальных обязательств. — Неделиться на такой вы-

СЕГОДНЯ — ВСЕКУЗБАССКИЙ СУББОТНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ УДАРНЫМ ТРУДОМ УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ МЕСЯЧНИК!

С ТРУДОВОЙ ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ ПОБЕДОЙ! РАБОТ

Ленинск-Кузнецкий район, колхоз имени Свердлова, председателю колхоза БОГОНИСУ Николаю Михайловичу, секретарю парткома ЧУЧАЛИНУ Геннадью Геннадьевичу, председателю профкома КЛОБИКОВОЙ Лидии Яковлевне, секретарю комитета комсомола ЗЕЛЕНЕЦКОЙ Галине Геннадьевне

Обком КПСС, обкомполком сердечно поздравляют коллектив колхоза с замечательной трудовой победой. Применяя передовые методы организации труда, коллектив колхоза выполнил план заготовки грубых кормов, заготовил 3 360 тонн сена и 1 300 тонн сенажа.

Выражаем уверенность, что принятые обязательства дополнительно заготовить 1 000 тонн сена и сенажа будут успешно выполнены.

Идеалом доброго здоровья, новых трудовых свершений в борьбе за претворение в жизнь решений XXV съезда и июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

ОБКОМ ПАРТИИ ОБЛИСПОЛКОМ

КОРМОВ БУДЕТ В ДОСТАТКЕ

В ответ на постановление бюро обкома КПСС и облисполкома о проведении ударного месячника по заготовке кормов в совхозах треста «Свинопром» разветвленная сеть заготовительных пунктов, зеленых и желтых являющихся. Десятки кормозаготовительных звеньев в кратчайшие сроки закончили выполнение плана заготовки сена в количестве 22 500 тонн, что на 10 тысяч тонн больше, чем было заготовлено в прошлом году.

Весьма активны в заготовке сена в совхозах «Мельниковский», «Мусохрановский», «Краснинский», им. Чапаева. Они к 25 июля выполнили план на 130 — 170 процентов.

Флаг трудовой славы неоднократно поднимался в совхозе «Мусохрановский» в честь звена Александра Писникова, заготовившего 1 100 тонн сена вместо 500 тонн. В совхозе «Краснинский» вдвое перевыполнили ежедневные задания механизированные звенья Ивана Васильевича Колоколюцова и Ивана Михайловича Шепелева.

К концу месячника коллективы хозяйств треста намерены иметь не менее 25 тысяч тонн сена.

Сейчас совхозы наращивают темпы закладки сенажа и монокорма. Совхоз «Заря» заложил 2 600 тонн сенажа, выполнил план на 153 процента. Успешно справляются с этой работой совхозы «Горьковский» и им. Чапаева.

Более организованно, чем в прошлом году, ведется заготовка витаминной муки. Задание месячника перевыполнили совхозы «Калининский», «Краснинский», «Кубитский».

Совхозы треста намерены создать прочную кормовую базу на период зимовки скота.

В. ШИЛОВ, директор треста «Свинопром».

НЕ ОСТАВИВ ЖИВОГО МЕСТА

Совхозы и колхозы Ленинского района перевыполнили задание ударного месячника и, наращивая темп работ, намерены в ближайшее время завершить сезонное задание.

Успех? Успех, но руководящая не стоит. Специалисты отдела кормов области агрохимлаборатории, обхватив хозяйства района, пришли к неутешительному выводу: традиция по сгиванию травы у ленинцев прочна и нерушима. Все привозы заготовить иначе корм высокого качества не коснулись слуха местных хозяйственников и специалистов.

— Могу ответственно за-

РЕПЛИКА

вить, — говорит начальник отдела областной агрохимлаборатории К. В. Караченцова, — что Яйский район вообще не имеет сенажа.

Может из тех двадцати с лишним видов трав, которые заготовлены в траппе, выйдет силос?

Вряд ли.

В совхозе «Майский» убухали ее в землю 2 000 тонн. От норм и правил закладки здесь не оставили живого места — технология нарушена до такой степени, на которую способен лишь редкий ум. Травы на сенаж берут в

совхозе не подвяливая, люцерну закладывают в чистом виде, зная, однако, что одна эта культура не стелуется. Вдобавок траншеи закрывают не пленкой и слоем земли, а пригнущают соломкой.

Похуже, специалисты и руководители «Майский» по главе с директором — агрономом А. М. Мусавианом, рабочий план не рассматривали, партийные, комсомольские и депутатские группы созданы формально и оказывают слабое влияние на состояние дела.

Не выполняются задания по строительству кормохранилищ, в строительстве кормохранилищ еще не приступали.

А. ПАРШИЦЕВ, Яйский район.

РАЗДЕЛИМ ЗАБОТУ

На дугах колхозов и совхозов сейчас собраны большие сены — техника, люди. Заканчивается месячник заготовки кормов. Июль принес хлопоты и в те сельские дворы, где есть сено: надо заготовить сено.

Где паси корову, куда и где косить? — решают местные Советы. Им и заботиться, чтобы не стал сеносклад для владельцев домашней живности тяжелой проблемой. О том, как организована заготовка кормов для личного скота, наш корреспондент попросил рассказать работников исполкомов Советов народных депутатов.

Заместитель председателя Чудовского райисполкома Д. И. Поткин:

— Травы нынче у нас хорошие. Колхозы и совхозы района заготовили сена почти девяносто процентов сезонного задания. Поэтому в прошлые субботу и воскресенье началась массовая заготовка сена для личных хозяйств. Сенокосными

угодьями обеспечены и владельцы скота из поселков и колхозников. За пенсионерами, инвалидами и участниками Отечественной войны закреплены наиболее удобные, близкие участки.

Дети района держат 4 695 голов крупного рогатого скота. Это немало. Много скота у работников совхоза «Чумайский». В зимние субботу и воскресенье

Председатель Тисульского райисполкома П. П. Воронцов:

— В районе 8 164 головы крупного рогатого скота в личных хозяйствах. Сенокосные угодья решением исполкома на пять лет арендованы за предприятиями, в посевках распределяют участки специальные комиссии. Жалоб по этому поводу нет. Площадь выпасов, например, увеличилась на 150 гектаров.

Для жителей районного центра Гослесфонд отводит покосы ближе к Тисую, некоторым ветеранам труда, участникам Великой Отечественной войны исполком по-

мощнее приобрести транспорт — мотоциклы, машины. Колхозы и совхозы выделяют своим работникам сенокосилки, конные грабли. Конечно, делается это в нерабочее время.

Хорошо работает с владельцами скота Накаранский посевек, где председателем В. В. Кононенко. За полгода нынче здесь значительно выросло поголовье и коров, и свиней, и овец. Совет провел сход жителей поселка, шла речь о личных подсобных хозяйствах на сессии, на заседании исполкома, на собраниях коллективов. На льготных условиях выделили покосы инвалидам, пенсионерам, учителям, кто имеет транспорт, кто нет.

Подвезти осенью сено из леса к усадьбам помогают жителям райцентра подшефные колхозы, они выделяют транспорт.



ХОЗЯЙСТВА Крайновского района выполнили план заготовки сена. Внесли вклад в общее дело и механизаторы совхоза «Убинский». Звенья этого хозяйства продолжают накопление кормов.

Крайновский район. Фото Ю. Сергеева.

В ОБКОМЕ КПСС ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о неудовлетворительном ходе заготовки кормов и подготовки совхозов, колхозов и хлебоприемных предприятий Тяжисского района к уборке урожая.

В постановлении отмечается, что большинство хозяйств Тяжисского района заготовку кормов начало неорганизовано и в большом опоздании. К началу работ механизированные звенья не были укомплектованы необходимой техникой и кадрами. Несвоевременно разработаны система оплаты труда, меры морального и материального поощрения передовиков, условия соревнования. Не получили широкого распространения опыт итаовских механизаторов.

Особенно низки темпы заготовки кормов в совхозах «Ступинский» и «Берчикульский», колхозе имени Ильича, где к закладке сенажа еще не приступали. Почти во всех хозяйствах допускаются большие разрывы между косовицей и уборкой трав. Не везде организована круглогодичная работа сушильных агрегатов.

В совхозах «Новоокровский», «Салдаевский», колхозе имени Ильича трудящиеся на заготовке кормов не знают заданий, оплаты труда и условий соревнования. Здесь не организовано общественное питание. Слабо осуществляется контроль за качеством заготавливаемых кормов. В совхозах «Восточный», «Тяжисский» и ряде других хозяйств нарушается технология закладки сенажа. Низко качество травяной муки.

В партийном комитете совхоза «Новоокровский» (секретарь Т. Доросев) мероприятия на период заготовки кормов не разработаны, рабочий план не рассматривался, партийные, комсомольские и депутатские группы созданы формально и оказывают слабое влияние на состояние дела.

Не выполняются задания по строительству кормохранилищ, в строительстве кормохранилищ еще не приступали.

Необходимо не позднее 1 августа привести в полную готовность зерноуборочные, сенокосные и картобоуборочные комбайны, радковые жатки, автомобили,

прицепы, весовое оборудование; укомплектовать уборочные агрегаты квалифицированными механизаторами; усилить завола горюче-смазочных материалов. Повсеместно внедрить опыт итаовских земледельцев.

Райкому КПСС, партийным комитетам совхозов и колхозов предложено повысить ответственность руководителей и специалистов всех работников хозяйств за состояние дел на заготовке кормов и подготовку к уборке урожая.

Медленно ведется ремонт складских помещений, зерноочистительного и сушильного оборудования на хлебоприемных предприятиях района.

Неудовлетворительно осуществляется заготовка нефтепродуктов на период уборки. За 20 дней июля бензина завезено только 40 процентов к установленному заданию, дизельного топлива — 51 процент. Райсельхозтехника не оказывает нужной помощи хозяйствам в накоплении горюче-смазочных материалов.

Серьезные недостатки имеются в работе райсельхозтехники по обеспечению совхозов и колхозов запасными частями и ремонтными материалами.

Райком КПСС призывает требовательность к райисполкому; упрощенно сельского хозяйства, райсельхозтехнике, партийным комитетам, руководителям и специалистам совхозов и колхозов за выполнение планов и социалистических обязательств.

Бюро обкома КПСС обратило внимание бюро Тяжисского района на неудовлетворительную организацию сенокосных и низкое качество грубых кормов, медленность в завершении подготовки к уборке урожая и потребовало устранить отмеченные недостатки.

Необходимо не позднее 1 августа привести в полную готовность зерноуборочные, сенокосные и картобоуборочные комбайны, радковые жатки, автомобили,

прицепы, весовое оборудование; укомплектовать уборочные агрегаты квалифицированными механизаторами; усилить завола горюче-смазочных материалов. Повсеместно внедрить опыт итаовских земледельцев.

Райкому КПСС, партийным комитетам совхозов и колхозов предложено повысить ответственность руководителей и специалистов всех работников хозяйств за состояние дел на заготовке кормов и подготовку к уборке урожая.

Медленно ведется ремонт складских помещений, зерноочистительного и сушильного оборудования на хлебоприемных предприятиях района.

Неудовлетворительно осуществляется заготовка нефтепродуктов на период уборки. За 20 дней июля бензина завезено только 40 процентов к установленному заданию, дизельного топлива — 51 процент. Райсельхозтехника не оказывает нужной помощи хозяйствам в накоплении горюче-смазочных материалов.

Серьезные недостатки имеются в работе райсельхозтехники по обеспечению совхозов и колхозов запасными частями и ремонтными материалами.

Райком КПСС призывает требовательность к райисполкому; упрощенно сельского хозяйства, райсельхозтехнике, партийным комитетам, руководителям и специалистам совхозов и колхозов за выполнение планов и социалистических обязательств.

Бюро обкома КПСС обратило внимание бюро Тяжисского района на неудовлетворительную организацию сенокосных и низкое качество грубых кормов, медленность в завершении подготовки к уборке урожая и потребовало устранить отмеченные недостатки.

Необходимо не позднее 1 августа привести в полную готовность зерноуборочные, сенокосные и картобоуборочные комбайны, радковые жатки, автомобили,

прицепы, весовое оборудование; укомплектовать уборочные агрегаты квалифицированными механизаторами; усилить завола горюче-смазочных материалов. Повсеместно внедрить опыт итаовских земледельцев.

Проблемы реконструкции

2. ХОРОШО, ДА МАЛО

В декабре 1977 года начал действовать новый цех сантехкишаса завода крупнопанельного домостроения Кемеровского ДСК. Назначено было сделано все необходимо, чтобы новое производство шло полным ходом. Однако цех до сих пор не вышел на проектные мощности...

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА ДСК

2. ХОРОШО, ДА МАЛО

Аккуратно подвешенная краном бетонная коробка — потолок и стены будущей кабины — вынута из формы, медленно плывет в другой конец цеха. Здесь ее ставит на полдон — тележку с уже готовым полом — и приваривают. Теперь кабину одевают, и можно вести ее на стройку...

Действительно, просторным цех не назывешь. Готовая продукция — аккумуляторный ряд белых кабинок — стоит здесь же. Под открытым небом их не поставишь — это ведь не панели. Первоначально, по проекту, в склад планировалось установить в пристройке к цеху, но потом сюда перевели производство так называемой доброй продукции (лестничные марши, лифтовые шахты). Стало тесно. На стройку каждый день пока планируется отправлять 12 — 13 кабинок, но достать бы и запас — мало ли что может случиться на заводе, а строительство останавливать нельзя.

Качество работы тоже, конечно, выше. — Продолжает Леонид Иванович. — После нас отделочникам на стройке останется только наклеить на двери напольные плитки. Мы-то этого не делаем, потому что при окончательном монтаже сантехники краска облетает. — А смежные задачи успевают выполнять? — Конечно, — отвечает Л. И. Дюков. — Отделочники работают на конвейере, кабины постепенно проходят все стадии обработки, начиная со шлифовки, кончая побелкой. Здесь жесткая специализация. Каждый делает свое дело — это помогает быстрее работать.

Вообще-то сначала приходится кабину ремонтировать, — говорит С. Н. Зеленин. — Дело в том, что раствор для формовки мы получаем не всегда тот, какой нужен. Видите, — он показывает на дыры в стенах только что вынутой из формы кабины. — Пока не можем дать качественного изделия под отделку. Сейчас готовит в бетоносмесительном цехе для нас отделочный бетон. Да, бетон — одна из самых насущных проблем завода. Производству его очень не хватает. Но и это не единственное, что оставляет желать лучшего. Недовольны начальники цеха и действующими формами, где отпадают корнуса кабины. Они немало расширили кону, а это сузит и без того неширокий коридор в кухню в квартире. Цех выпускает санитарно-технические кабины для домов нескольких серий, в том числе и для новой — девятиэтажной. Сейчас на нее работают четыре формы из двенадцати. К концу года в связи с увеличением строительства домов этой серии увеличатся и производственные кадры для них. Главное — это чтобы они не оказались «лишними» в цехе.

НА ПОЛПУТИ К ЦЕЛИ

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

За полгода горняки Кузбасса добыли 74,8 миллиона тонн угля, из них 14 тысяч тонн сверх плана. По сравнению с предыдущими годами в шахтах коллективных бригад «Алардинская», «Разраза», «Красногорская», «Обогатительная фабрика», «Березовская» и Беловского шахтоуправления № 5 в августе идет соревнование за достойную встречу Дня шахтера.

Значительный вклад в трудовые успехи внесли бригады-инициаторы областного соревнования. Сверх плана с начала года они добыли 415 тысяч тонн угля, прошли 3760 метров горных выработок, переработали около 655 тысяч кубометров горной массы. Наиболее высоких результатов в июне добились бригады В. Десятко с шахты «Распадская» и М. Решетникова с «Зырянской», которые соответственно добились 125,5 и 122,2 тысячи тонн угля. Производителей угля составили 1389 и 1770 тонн на рабочем в месяц. На подготовительных коллективных хороших работах:

три подготовительные бригады — Н. Романова с шахты «Юбилейная», А. Молодцова с шахты имени Дзержинского и Ю. Дунаева с «Девяткой» работовода о выполнении пятилетних планов. Достижения этих коллективов явились результатом умелого использования горной техники, совершенствования технологии и внедрения научной организации труда на каждом рабочем месте, высокой культуры производства.

Table with 4 columns: Name, Position, Production Volume, and other metrics. Includes names like С. ЗАХАРОВА, Г. МЕХАДУРЕЦ, and others.

(Ю. Ю. Ю. Начало в номере за 27 июля)



СТРОГОЕ соблюдение технологии, систематический уход за оборудованием, повседневное использование внутренних резервов характеризуют работу обогатительной фабрики Шерегетского управления. Ударников коммунистического труда О. Н. Скрыбиной, Л. Д. Кожеватовой, Н. Ф. Загайновой, И. Ф. Загайнова; идет руда.



ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Исполком областного Совета народных депутатов принял очередные решения, о которых сообщал наш официальный отдел.

ВНИМАНИЕ БАМУ

Облкомхозом отмечено, что комбинат «Кузбассжестрой» строит совместно с шахтами организации Уюлда, рудное водостроительство на станции Беркаит. Законом поставлена задача железобетонного вокзала, четыре жилых домов и школы со спортивным корпусом.

Пятилетка и пропагандист

ПОРОДА В ШТРЕКЕ

Порода в конвейерном штреке, сформированная с нескольких сторон. Что это значит? — Зашел на весне в пятую лаву работницы районной горнотехнической инспекции, удивился: — Чужа! Целый фундамент. Дом, что ли, строить собирались? Ребята из бригады Х. Б. Булатова загадочно отпугнулись: — Не дом, а для дома, — добавлял кто-то. — А-а... догадался инспектор и поназал большим пальцем вверх, — страхуетесь. Меньше угля с вас фабрика снимет. Да почти уж ничего не снимет. Это оказался высокий парень, схватил с денты серую глыбу и с маху припечатал ее к стене штрека.

На-гора только чистый уголек выдают. Эпизод примечательный. Он вновь напомнил, когда Александр Кисенко, горнорабочий очистного забоя, отвечая на итоговых занятиях в экономической школе «Передовой опыт повышения эффективности и качества». В самом деле, почему охметники стали складывать породу в шахте? Потому что улучшение качества угля на один процент повышает его отпускную цену на три процента. Чем больше вывозного угля — тем выше прибыль фонда участка и шахты. — От наивысшего качества мы все в выигрыше, — подытожил рабочий. На участке берут каждый кубометр леса, решетки, индигограмм масла. Отвечая на вопрос пропагандиста, горнорабочий очистного забоя Николай Стариков сказал: — Кубометр леса стоит двадцать восемь рублей, и сберечь только на две-четыре с половиной тысячи рублей, значит, по-хозяйски использовали то, что дает государство.

Рабочий не преувеличивает. С начала года на восьмом участке сэкономлено восемь с половиной тысяч рублей. Девиз «Меньшим затратам — больше угля» прочно укрепился в сознании коллектива. — Я добиваюсь от слушателей сознательного усвоения экономической теории, экономической политики партии. — говорит Николай Гаврилович. — Что ж, можно сказать, что в молодом горном инженере Н. Г. Сухорукова пропаганда состоялась. Бригада Х. Б. Булатова, которая работает на его участке, вынуждена отказаться от участия в обязательстве добычи в пять миллионов тонн коксующихся углей. Подобной добычи на шахте не знали в годы ее расцвета. Слушатели экономического ликбеза на восьмом участке шахты им. В. И. Ленина показали прочные знания по всем трем разделам «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества». Да и как иначе? Эффективность добычи и высокое качество угля — дело их каждого дня. Заинтересованно изучали слушатели постановление ЦК КПСС «О дальнейшем развитии политической пропаганды в шахтах». Для пропагандиста и его слушателей нет канюк и летом. П. ШАБРИН, инструктор, г. Междуреческ.

СОБСТВЕННАЯ БАЗА

Управление коммунального хозяйства областного комитета производственного объединения «Кузбассремстрой» проделали определенную работу для укрепления и развития производственной базы вновь созданного треста «Кемеровостокремстрой». На строительство и оснащение баз освоено более 13 млн. рублей. Строится 13 объектов собственных производственных баз, на которых предусматривается освоить 878 тысяч рублей капитальных вложений. Вместе с тем облкомхозом отмечено, что уровень работ производственного объединения «Кузбассремстрой» и треста «Кемеровостокремстрой» по строительству и укрупнению баз не отвечает современным требованиям. С момента создания треста план строительства собственных баз не выполняется. Маринский и Анжеро-Судженский горисполкомы, Тисульский и Чебулинский райисполкомы не приняли необходимых мер для завершения строительства баз и жилья для ремонтноорганизаций.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

ОБСЛЕДУЙТЕ ПОСАДКИ КАРТОФЕЛЯ

В июле прошлого года в колхозе «Вперед» Новокузнецкого района на одном из приусадебных участков был обнаружен очень опасный вредитель — колорадский жук. Площадь его распространения была несвистна. Два квадратных метра. Жук находился в стадии личинок последнего возраста. Всего их обнаружили 40 экземпляров. Участок срочно обработали ядохимикатами. Обследовав посадки картофеля в этом году, вредителя больше не обнаружили. Наличие в связи с благоприятными условиями развития колорадского жука возможно его массовое появление. Какие сейчас необходимо принять меры профилактики? Владелец приусадебных участков, сохранив и колхоза должны тщательно осматривать посадки картофеля. При обнаружении колорадского жука необходимо срочно сообщить агроному хозяйства, агроному по защите растений, на станцию защиты растений или в карантинную инспекцию. Колорадский жук очень плодовит: одна самка за лето дает такое потомство, которое может уничтожить 2,5 гектара посадок картофеля. Яйца она откладывает на внутренней стороне листа картофеля или других пасленовых культур. Через пять-семь дней, в зависимости от погодных условий, появляются личинки, и сразу же начинают пожирать ботву. Вырастают, личинки покидают куст и уходят в почву на глубину 5—8 сантиметров, где через три-пять дней превращаются в куколки, а затем в жуков. Жук поедает в два-три раза больше зеленой массы, чем личинка. В борьбе с вредителем применяют химические средства. На приусадебных участках, например, эффективен хлорофос из расчета одна столовая ложка препарата на 10 литров воды. Этим количеством можно обработать 100 квадратных метров посадок. В. ЛОЗОВАЯ, инспектор по карантину растений, г. Кемерово.

«В СТАРИННОМ РУССКОМ ГОРОДЕ»

недостатки, о которых писал тов. Радзевич. Обезьянник и столовая находятся на балансе жилищно-коммунального контроля треста «Кемеровостокремстрой». Руководство производственного управления по жилищному и гражданскому строительству Главкузбастрестрой потребовало от Кемеровского домостроительного комбината и треста «Кемеровостокремстрой» устранить недостатки в столовой и последствия стихийного бедствия. Главкузбастрестрой решает вопрос о возмещении жилищно-коммунального контроля треста «Кемеровостокремстрой» расходов по содержанию столовой. В последнее время в нашей области немало сделано для создания условий культурного отдыха молодежи на базе предприятий общественного питания. Работа эта совершенствуется, и

СЛАДКИЕ ТОННЫ

Качину меда нового урожая начали новозувенские пчеловоды. Неплохо идет медосбор на пасеках совхоза «Нарынск». Первые танкеры меда, получаемые также в других хозяйствах района. (Корр. «Кузбасса»).

БАСЕЙН В ПОДАРОК

С оценкой «отлично» сладострой «Новокузнецкстрой» плавательный бассейн на Зантебе. Он будет самым большим в городе: длина голубых дорожек составляет 50 метров. С вводом его в строй завершается сооружение спортивного комплекса для металлургов ЗСМЗ, в состав которого входит уже действующий Дворец спорта «Богатырь» и большой стадион. А. АНТОНОВ, корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.

О. ТИШКИНА

секретарь областного совета профсоюзом. По письму «В старинном русском городе» управление общественного питания сообщает, что ветеран партии и труда В. Радзевич совершенно правильно предлагает работникам общественно-культурного центра, чтобы все они были действительно оазисами культуры, досуга. Такой опыт есть у нас. Семь предприятий общественного питания имеют клубы дискотек. Надо искать новые формы культурного отдыха и другим предприятиям общепита, для этого есть все условия, многие кафе имеют прекрасное эстетическое оформление. Трест столовых правильно отреагировал на критические замечания автора письма «В старинном русском городе». Работа филиала столовой № 23 улучшена. Проведено производственное совещание с работниками столовой, оказана практическая помощь поварскому составу, укомплектован штат повара, проведена потребительская конференция. Решается вопрос об организации здесь магазина «Кулинария» для тех, кто живет в рабочем общежитии. О. ТИШКИНА, секретарь областного совета профсоюзом.

Е. НЕКРАСОВ

заместитель начальника управления общественного питания областного исполкома. В старинном русском городе управление общественного питания сообщает, что ветеран партии и труда В. Радзевич совершенно правильно предлагает работникам общественно-культурного центра, чтобы все они были действительно оазисами культуры, досуга. Такой опыт есть у нас. Семь предприятий общественного питания имеют клубы дискотек. Надо искать новые формы культурного отдыха и другим предприятиям общепита, для этого есть все условия, многие кафе имеют прекрасное эстетическое оформление. Трест столовых правильно отреагировал на критические замечания автора письма «В старинном русском городе». Работа филиала столовой № 23 улучшена. Проведено производственное совещание с работниками столовой, оказана практическая помощь поварскому составу, укомплектован штат повара, проведена потребительская конференция. Решается вопрос об организации здесь магазина «Кулинария» для тех, кто живет в рабочем общежитии. О. ТИШКИНА, секретарь областного совета профсоюзом.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПИ ПЕРЕДАЮТ

НОТА ПОСОЛЬСТВУ КНР

26 июля МИД СССР вручил посольству КНР в Москве следующую ноту. Министерство иностранных дел СССР...

этом сказано в заявлении МИД СССР посольству КНР от 17 июля. Искания в ноте МИД КНР и обстоятельства, касающиеся хозяйственной деятельности китайского населения в районе истоков реки Узенгаду...

КИТАЙ ТОРМОЗИТ ПЕРЕГОВОРЫ

ХАНОЙ, 26 июля. (ТАСС). Состоявшиеся до сих пор заседания первого и второго раундов переговоров между Вьетнамом и Китаем не дали пока никаких положительных результатов...



Заявление короля Иордании

АММАН, 26 июля. (ТАСС). Всеобщие выборы и справедливые мир на Ближнем Востоке должны основываться на выводе израильских войск со всех оккупированных арабских территорий...

МИР КАПИТАЛА БЕЗ ПРИКРАС

ПРОГРЕССИВНАЯ общественность Венесуэлы обеспокоена тяжелым положением индейцев — коренных жителей страны. Из-за отсутствия необходимой помощи и защиты...

НА ПЬЕДЕСТАЛЕ ПОЧЕТА

Абсолютными чемпионами Спартакиады народов СССР стали сразу два гимнаста — во второй раз ленинградцы Александр Дитятин и Алексей Эдуард Азарян (Армения). Их сумма баллов — 116,025.

Проведены очередные матчи первенства области по футболу среди команд первой группы. Шахтеры Прокопьевска, закончив две последние игры...



Минишль Форд (Австралия). Его время — 2:13,87. Чемпионкой СССР на этой дистанции стала Алла Гришечникова (Москва) — 2:16,20.

По жребью в группе «А» выступит сборная РСФСР, Украины, Польши, Алжира, Белоруссии, Москвы, в группе «Б» — команды Эстонии, Кубы, Латвии, Японии, Грузии, Ленинграда.

Победительница олимпиады в Мюнхене по вольной борьбе москвичка Роман Дмитриев (вес до 48 кг) завоевал 26 июля в Москве золотую медаль чемпионом VII летней Спартакиады народов СССР. Он уже был чемпионом Спартакиады 1971 года и серебряным призером таких соревнований в 1975 году.

Пять дней на футбольных полях турне продолжилась сорочковская розничная кубка Кемеровского областного совета профсоюзных организаций. За право обладания почетным призом боролись команды коллективов физкультуры промышленных предприятий и представителей села.

Призер первенства СССР по вольной борьбе в весе до 90 кг Хасан Ордуев из РСФСР 26 июля в Москве завоевал золотую медаль чемпионом VII летней Спартакиады народов СССР.

На СНИМКЕ: Валерий Даюринов на Базофиле во время соревнования по преодолению препятствий. Фотохроника ТАСС.

ТЕАТРАЛЬНОЙ ЛЕНТЫ

▲ БЕРЛИН. Комплекс из четырех мощных дождевых установок типа «Фрегат» советского производства орошает с начала нынешнего лета зеленый массив площадью 470 гектаров.

▲ ВАРШАВА. Успешно завершены испытания самолета новой конструкции, изготовленного на заводе транспортного оборудования в польском городе Мелеце.

▲ СОБИЯ. С хорошими результатами завершили первую половину текущего года трудящиеся НРБ, отмечающие в сентябре 35-летие социалистической революции.

▲ БОНН. Постопынный рост налогов с трудящихся — характерная черта западноевропейской действительности.

▲ НЬЮ-ЙОРК. Крупнейшие нефтяные корпорации США излагают значительные выгоды из охватывающего страну энергетического кризиса.

▲ БУХАРЕСТ. Как сообщают газетисты Адмирпрессы, государственный совет ОВР принял декрет о мерах по рациональному расходованию горючего и использованию автомобильного парка.

ТВ 29, ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Дневник VII летней Спартакиады народов СССР. 11.00 «Вудальшоу». 11.30 «Служба Советскому Союзу». 12.30 К Международному году ребенка. «О» — «Отечественный фильм». 13.20 Мультфильм. 13.30 «Музыкальные новости». 14.00 «Сельский час». 15.00 «Телевизионный спектакль». В. Лавров. «Разлом». 17.30 Из VII летней Спартакиады народов СССР. 18.30 «Сегодня». День Военно-Морского Флота СССР. Выступление заместителя министра обороны СССР. Главнокомандующего Военно-Морским Флотом СССР, адмирала флота Советского Союза С. Г. Горшков. 18.45 Концерт. посвященный Дню Военно-Морского Флота СССР. 19.30 «Мемориальный фильм». 20.15 Н. Штраус. Вальс. 20.25 «Клуб кинопутешественника». 21.25 Телевизионный театр маришотер «13 стульев». 22.30 «Время». 23.05 На VII летней Спартакиаде народов СССР. 00.00 Народный артист СССР С. Рихтер исполняет сонаты Бетховена. 00.45—00.55 Новости. И ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Для детей, «Страна земляника». Телефильм-спектакль. 20.05 «Осада». Художественный фильм. 21.25 * Концерт областного Московского оркестра Трудового Красного Знамени ансамблем музыкального театра имени К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко. Елена Никитова.

Р 29, ВОСКРЕСЕНЬЕ

7.00 — Музыки 7.58, 8.15 — Прогноз погоды. 8.17 — Программа передач. 8.19 — Обзор газет «Кузбасс». 8.28 — Прогноз погоды. 8.30 — Радио-журнал для молодежи «У нас в городе» (по горсти). 9.00 — Объявления (по горсти). РИКА (10, 11-30, 13-10, 14-50, ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА, две серии (16.30, 18.30, 21.00). «АНТОШКА». 38 ПОЛУТАБЕ (16, 11-30, 12-40, 16-40, 18, 19). «ОГОНЬ». КРУГОВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ПУТЕШЕСТВИЕ ПОТА В САЛОГАХ (15). «МЕТАЛЛУРГ». СЛЕДСТВИЕ КВАРТИРА С РЕВЕРКОМ (14, 16, 18, 20). «ПРОГРЕСС». ЗВЕЗДОЧКА (10, 14). БЛЕФ (11-30, 16, 17-30, 19-30, 21-30). «ЛУИ». МАЛЬЧИК И ОКЕАН (15). ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА, две серии (15, 17-30, 20-50). «КОМСОМОЛЦ». МУХА-ПОКОТУХА (15). ПОВЕГ (17, 19, 21). ДК СТРОИТЕЛЕЙ. ПАН БОЛОДЫБЕСИНСКИЙ, две серии (17, 20). ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ЗВЕЗДА КАДЕТСКИХ (15). ДИ СЕРИИ (17, 20). ДК ШАХТЕРОВ. ПЕЛОТА (11, 12-30) ДВОЕ В НОВОМ ДОМЕ (14, 16, 18-30, 20-30). ДК имени 50-летия ОКТЯБРЯ. АФОНЯ (15, 17, 19). ЖУ. РАВУШКА (21). ДК КОКСИНИЗАВОДА. Кино-сборник мультфильмов ЛЕВ И КОТ (15). ПРАВЕДИН-НА СТАДЬОНЕ (17). МУЖ. ГРЕБ. ПЕННИСША ПОДЛОЖНОМУ ЦАРСТВУ (15). ЗЕМЛЯ САННИКОВА (17-19, 19, 21).

КЕМЕРОВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Объявляет прием учащихся на 1979-80 учебный год на дневное и заочное отделения по специальности «Электротехника». Прием экзаменов проводится с 1 по 20 августа.

КЕМЕРОВСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ

Объявляет прием учащихся на 1979-80 учебный год на дневное отделение (на базе 8—10 классов) горной электромеханики (на базе 8 и 10 классов) горной электромеханики (на базе 10 классов).

КУБОК У ЗАПИСОВЦЕВ

Пять дней на футбольных полях сорочковская розничная кубка Кемеровского областного совета профсоюзных организаций. За право обладания почетным призом боролись команды коллективов физкультуры промышленных предприятий и представителей села.

УЧАТСЯ СПАСАТЕЛИ

Представители контрольно-спасательных отрядов из Новокузнецка, Кемерово, Таштагола и Междуреченска принимают участие в областном семинаре, который проходил на турбазе «Восход».

БЕЗ БОЛЬШИХ ПЕРЕМЕН

Проведены очередные матчи первенства области по футболу среди команд первой группы. Шахтеры Прокопьевска, закончив две последние игры...

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД. Таблица с 4 столбцами: И, В, Н, М, О. Включает команды: «Темп», «Шахтер», «Залесье», «Кировец», «Саянск», «Танкист», «Энергия», «Динамо», «Металлург», «Вальда», «Металлурж», «Центоник», «Шахтер».

Набрал в последних пяти играх только два очка, кемеровский «Саянск» постепенно сдал позиции и переместился на пятые место.

Первую победу одержали аутсайдеры турнира — шахтеры Белова, дома нанеся поражение металлургам Новокузнецка (3:2).

Остальные встречи закончились в результате: «Энергия» — «Шахтер» (Белова) — 3:2, «Динамо» — «Центоник» — 2:2, «Металлурга» (Гурьевск) — «Металлурга» (Новокузнецк) — 2:1, «Вайдавош» — «Кировец» — 4:0, «Металлурга» (Новокузнецк) — «Байдавош» — 2:1, «Атланта» — «Энергия» — 3:2, «Шахтеры» (Белова) — «Кировец» — 4:3.

КЕМЕРОВСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ

Объявляет прием учащихся на 1979-80 учебный год на дневное отделение (на базе 8—10 классов) горной электромеханики (на базе 8 и 10 классов) горной электромеханики (на базе 10 классов).

УЧАТСЯ СПАСАТЕЛИ

Представители контрольно-спасательных отрядов из Новокузнецка, Кемерово, Таштагола и Междуреченска принимают участие в областном семинаре, который проходил на турбазе «Восход».



ОХРАНА ПРИРОДЫ — ДЕЛО ВСЕХ КУЗБАССОВЦЕВ

Состоялся третий пленум областного совета Всесоюзной охраны природы...

дом на пленуме выступил председатель президиума областного совета охраны природы...

Пленум отметил, в частности, низкий процент охвата членством населения...

партийная организация: олит, формы и методы работы (составители М. И. Халдева и Г. И. Кришневой)...

В районе развернулось соревнование за образцовый быт сел и деревень...

Большую работу проводит депутат Кинтатского сельсовета...

Много сделано в селе Новониколаевка: отремонтированы дорожки...

СВОДКА ГАИ

За 25 июля на дорогах области произошло 27 дорожно-транспортных происшествий...

Товарищ водитель, не допуская нарушения правил дорожного движения!

ПОГОДА

Гидрометеорологический свод: 29 июля днем по области ожидается переменная облачность...

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

ПЯТЫЙ ВЫПУСК

тиража выигрышей по денежно-вещевой лотерее РСФСР 1979 года пятого выпуска, состоявшегося 20-21 июля 1979 года в гор. Саратове

В тираже на 34 разряде разыграно 7.310 вещевых и 3.664.690 денежных выигрышей на общую сумму 6.120.000 рублей.

Large table with 10 columns and 100 rows of lottery results, including serial numbers, denominations, and descriptions of prizes.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногинская, 3. Телефоны: приемной редактора 6-69-74...